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Procès-verbal 

Conseil d’établissement 
Mardi 19 janvier 2021 à 18 h 30 

Visioconférence 
 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Pierre-Boucher, tenue en 
visioconférence le 19 janvier 2021. 

 
SONT PRÉSENTS : 

 Monsieur Mathieu Giguère    Président 
 Monsieur Miguel Vincent   Vice-président 
 Madame Pascale Barrette-Lavoie  Membre parent 
 Madame Isabelle Charbonneau   Membre parent 
 Madame Audrey Duquette-Rousseau  Membre parent 
 Madame Camille Pilon    Substitut parent 
 Madame Geneviève Darveau   Enseignante 
 Madame Anne-Claire Raineri   Enseignante 
 Madame Kim Reinhardt    Enseignante 
 Madame Rachel Gagnon   Technicienne du SDG 
 Madame Valérie Létourneau   Employée de soutien 
 
PARTICIPENT ÉGALEMENT À CETTE SÉANCE : 
 Madame Madeleine Harvey   Directrice  
 Madame Léona Mbonyingingo   Invitée 

 
1. Ouverture de l’assemblée 

Monsieur Giguère, président, fait la constatation du quorum et ouvre la séance à 
18 h 33. 

 
2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Madame Pascale Barrette-Lavoie fait fonction de secrétaire. 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
CE-2020-2021-24 Il est proposé par madame Raineri d’adopter l’ordre du jour.                                            

Secondé par monsieur Vincent.  Adoptée à l’unanimité.     
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4. Conflit d’intérêts 

Pour donner suite à la lecture de l’ordre du jour, personne ne signifie avoir de 
conflit d’intérêts en lien avec les sujets abordés au CÉ du 19 janvier 2021. 

 
5. Adoption du procès-verbal de la séance du 15 décembre 2020 

Coquilles mentionnées et notées. 
Suggestion de mise en page par monsieur Giguère.  Madame Harvey explique 
que le centre de service donne déjà un modèle.  
Madame Duquette-Rousseau propose le procès-verbal et madame Reinhardt 

CE-2020-2021-25 seconde. Adoptée à l’unanimité. 
 

6. Affaires relatives au procès-verbal de la séance du 15 décembre 2020 
Retour du procès-verbal du 15 décembre au point : 8.3.1 dernier picot : horaire 
de l’enseignement à distance 
Madame Reinhardt donne un exemple de son horaire type de son cycle en cas 
de confinement en détaillant les heures où les élèves auront leurs matières 
enseignées (français, mathématique, univers social, musique, etc.) ainsi que les 
périodes de disponibilités (questions des élèves).  
Madame Raineri explique l’horaire des spécialistes et de la façon dont il est 
reparti dans la semaine.  

 
7. Parole au public  

Madame Léona Mbonyingingo souhaitait venir assister au C.é. pour rencontrer 
la direction et les membres du C.é. Il n’y a pas de questions.  

 
 

8. ÉTUDE DES DOSSIERS 
8.1  DÉCISION 

8.1.1 Grille-matières et temps alloué à chaque matière 
La grille-matières est révisée chaque année. 
Le 1er et 2e cycle reste inchangé au niveau de la grille-matières. L’équipe du 3e 

cycle souhaite faire une modification : déplacer 30 minutes en univers social 
pour le placer en français.  
 
 Madame Charbonneau demande quelle est la raison de ce changement. 
Madame Reinhardt explique qu’avec le décloisonnement au 3e cycle, il est 
nécessaire d’une heure uniquement en univers social et non de 1 h 30 tout 
comme les arts, les sciences et l’ECR nécessitent 1 h.  

 
 M. Giguère exprime qu’il est profitable pour les élèves que les titulaires aient 
leurs spécialités comme le fait le 3e cycle en art, science, univers social et 
ECR.   

 
CE-2020-2021-26  Madame Charbonneau propose une résolution et madame Raineri seconde.  
    Adoptée à l’unanimité 

 
8.2  DISCUSSION 

8.2.1 Conférences aux parents 
Pas de proposition pour l’instant. Même en comité de parents, il n’y a pas de 
propositions concrètes compte tenu de la situation.  

 
8.2.2 Organisme de participation des parents (OPP) 
M. Giguère propose qu’on aille de l’avant pour expliquer lors de l’Assemblée 
annuelle de parents ce que cela implique d’avoir un OPP et comment on 
pourrait l’organiser à notre école. 
Madame Barrette-Lavoie présentera un petit document sur l’OPP avec 
madame Raineri et M. Giguère au besoin. 
Madame Charbonneau a écrit à 17 personnes du comité de parents, mais 
personne ne lui a répondu concernant l’OPP.  
Madame Darveau explique qu’il y a quelques années deux parents avaient 
préparé un document et voulaient créer un OPP à Pierre-Boucher. 
Cependant, un questionnement demeurait: pourquoi on aurait besoin d’un 
OPP? L’offre vs la demande nécessaire à l’école.  La proposition n’avait pas 
été acceptée.  
Madame Raineri explique que l’OPP sert à bonifier le sentiment 
d’appartenance des élèves et des parents à une école, l’implication de ceux-ci 
permet d’avoir une collaboration positive envers le milieu scolaire et favorise 
l’élaboration de projets de grande envergure.  



 
 

8.2.3 Consultation obligatoire auprès des élèves 
Les membres du C.é. demandent quels seraient les moyens pour faire 
cette consultation (sondage, questionnaires). Y aura-t-il d’autres 
sondages?  Le projet éducatif fait déjà un sondage pour la sécurité à 
l’école. Tandis que la consultation auprès des élèves relève du C.é. 
que veut-on savoir d’eux? Proposer un conseil d’élèves.  
Les parents du C.é. devront monter un sondage, le proposer en C.é 
pour l’approuver et le donner aux élèves.  
Monsieur Giguère propose de faire une ébauche pour le C.é. de mars.  
Suggestions pour la consultation : parascolaires, intérêts des élèves, 
sorties, invités, sports, équipe sportive, activités culturelles, etc.  

 
8.2.4 Règlement règles de fonctionnement du CA 
Le C.é. doit être consulté. Projet de résolution art. 262 de la Loi sur 
l’instruction publique, le CA doit fixer des règles de fonctionnement.  

CE-2020-2021-27 Il est résolu à l’unanimité.  Proposé par madame Gagnon et secondé 
par madame Rainerie.   

 
8.3 INFORMATION 

8.3.1 Parole au président 
Le président nous souhaite une belle année 2021.  

 
8.3.2 Parole aux enseignants 
Madame Darveau explique que les membres du personnel étaient 
très heureux et enchantés de revenir à l’école le 11 janvier. Madame 
Reinhardt seconde.  Les élèves du 3e cycle sont contraints de porter 
un masque durant toute la journée ce qui apporte une plus grande 
sécurité d’une part, mais qui peut être contraignant pour certains 
élèves.   
Madame Charbonneau demande si d’autres mesures de 
distanciations sont requises en classe pour le 3e cycle. La santé 
publique ne demande pas d’avoir un 2 mètres de distance puisqu’il y 
a le port du masque. 

 
8.3.3 Parole à la technicienne du service de garde 
Tout le personnel du service de garde était bien heureux également 
de revenir le 11 janvier. Peu d’enfants sont venus au service de garde 
d’urgence. Beaucoup de travail pour le service de garde pour planifier 
les 4 journées pédagogiques collées à venir.  
Madame Gagnon explique que les élèves sont résilients et s’adaptent 
bien avec les nouvelles mesures. Avec la routine au dîner c’est plus 
complexe étant donné que le masque doit être retiré au moment de 
manger son repas.   
 
8.3.4 Parole à la représentante du personnel de soutien 
Madame Létourneau souhaite la bonne année. Une nouvelle TES 
débutera bientôt et madame Karolane Berthelet, tes, accueillera une 
stagiaire 
Les enfants ont été très participatifs pour les valeurs à rencontrer en 
décembre. 
Madame Tessier fait son cours de secourisme en milieu de travail sur 
quelques jours. 

 
8.3.5 Parole à la direction  
Madame Harvey nous souhaite une bonne année 2021.  
Les nouvelles mesures pouvaient paraître ardues, mais le tout se 
déroule rondement.  Un retour qui se passe bien pour les élèves.  

 
Une nouvelle TES est présente tous les jours de 15 heures à 
17 heures au service de garde, il y a eu également ajout d’heures au 
niveau de l’école.   

 
Les bulletins seront remis le 5 février.  
Les prêts informatiques faits en décembre ont tous été retournés la 
semaine passée.  
Le local de musique n’a pas de fenêtre donc madame Rainerie 
s’installe à présent dans le local d’anglais.  



 
 

 
8.3.6 Parole à la représentante au comité de parents 
Le comité de parents aura lieu ce jeudi 21 janvier et une élection sera 
faite pour remplacer le président. Le document du CA sera présenté 
au comité de parents. Retour de consultation du calendrier 2022-
2023 et la politique relative au projet éducatif.   

 
9. VARIA 

 
10.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

CE-2020-2021-28 II est proposé par madame Duquette-Rousseau et secondé par madame 
Charbonneau à 20 h 19 de lever la séance. Adoptée à l’unanimité. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

             
Madeleine Harvey, directrice    Mathieu Giguère, président 
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